
 
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
 
  Satuan Pendidikan  : SMP Negeri 1 SEMBAWA 
  Kelas / Semester  : VIII / Genap  
  Mata Pelajaran  : Matematika  
  Materi Pokok   : Bangun Ruang Sisi Datar  
  Sub Materi   : Volume Balok  
  Alokasi waktu   : 10 Menit  
 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN  
 
Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran diharapkan siswa dapat :  
1. Menghitung volume balok yang diketahui ukurannya  
 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  
  Alokasi waktu 
PENDAHULUAN   2 Menit  

 
Penguatan 
Pendidikan 
Karakter  

 Menyapa peserta didik dengan salam 
pembuka dan mengajak peserta didik berdoa 
sebelum memulai pembelajaran.  

 Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai 
sikap disiplin  

 Mengingatkan dan mengaitkan materi 
pembelajaran yang akan dilakukan dengan 
pengalaman peserta didik terhadap materi 
sebelumnya dengan mengajukan pertanyaan 

 Gambaran tentang manfaat mempelajari 
materi Volume Balok dalam kehidupan sehari-
hari 

 Memberitahukan tentang tujuan pembelajaran, 
materi, indikator, dan KKM pada pertemuan 
yang sedang berlangsung 

 

 

KEGIATAN INTI  6 Menit 
  Peserta didik diberi soal untuk menghitung 

volume sebuah kotak susu bubuk berbentuk 
balok yang disediakan oleh guru. 

 Perwakilan 1 orang peserta didik dari setiap 
kelompoknya mengambil sebuah bangun yang 
berbentuk balok yang sudah disiapkan dari 
rumah untuk diselesaikan sesuai soal yang 
diberikan 

 Peserta didik diberikan arahan langkah-
langkah yang harus dilakukan dalam 
menyelesaikan soal menghitung volume 
sebuah balok dengan metode Tanya-jawab 

 

PENUTUP  4 Menit 
Peserta didik   Membuat rangkuman/simpulan pelajaran 

tentang point-point penting yang muncul 
dalam kegiatan pembelajaran yang baru 
dilakukan.  

 



Guru   Memeriksa pekerjaan peserta didik yang 
selesai dan diberi nilai.  

 Memberikan tugas kepada peserta didik (PR), 
dan mengingatkan peserta didik untuk 
mempelajari materi yang akan dibahas 
dipertemuan berikutnya. 

 

 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  
 
Sikap  :

  
Jurnal/catatan sikap siswa (disiplin, percaya diri, dan tanggung 
jawab  
 

Pengetahuan  :
  

Pak Udin meminta anaknya untuk mengisi sebuah bak mandi 
berbentuk balok yang berukuran panjang = 2 m , lebar = 1,5 m 
dan tinggi = 1 m. Jika anak pak Udin mengisi bak mandi sampai 
penuh, berapa literkah volume air bak mandi tersebut? 
 

Keterampilan  :
  

Penugasan (Tugas kinerja)  
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